
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 723
van ELS STERCKX
datum: 19 juni 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dienst Dierenwelzijn  -  Bevoegdheden

Dierenwelzijn Vlaanderen heeft een groot aantal bevoegdheden en 
verantwoordelijkheden.

1. Welke bevoegdheden behoren tot het takenpakket van de dierenwelzijnsinspecteurs? 
Graag een gedetailleerde opsomming.

2. Wat zijn exact de bevoegdheden van de directeur en zijn plaatsvervanger? Graag 
een duidelijke en gedetailleerde omschrijving van de bevoegdheden.

3. Welke delegatiebesluiten zijn er opgemaakt voor het hoofd van de Dienst 
Dierenwelzijn? Wie mag er ondertekenen bij afwezigheid van het hoofd van de 
Dienst? Gelieve alle delegatiebesluiten toe te voegen aan het antwoord.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 723 van 19 juni 2023
van ELS STERCKX

1. De bevoegdheden van de inspecteurs en controleurs dierenwelzijn van de afdeling 
Dierenwelzijn zijn vastgelegd in de Wet betreffende de bescherming en het welzijn 
der dieren van 14 augustus 1986. Meer bepaald in artikel 34, §1: 

“§ 1. Onverminderd de ambtsbevoegdheid van de officieren van gerechtelijke politie 
worden overtredingen op deze wet en op de uitvoeringsbesluiten ervan en op de 
Europese verordeningen, beschikkingen en besluiten ter zake opgespoord en 
vastgesteld door:
1° de leden van de federale en lokale politie;
2° de statutaire en contractuele personeelsleden van de Dienst die worden 
aangewezen door de Vlaamse Regering.”

De inspecteurs en controleurs dierenwelzijn zijn dus bevoegd voor de handhaving 
van de volledige regelgeving inzake dierenwelzijn zoals opgenomen in de wet van 
betreffende de bescherming en het welzijn der dieren van 14 augustus 1986, haar 
uitvoeringsbesluiten en de Europese regelgeving ter zake. 

2. De afdeling Dierenwelzijn van het departement Omgeving wordt geleid door een 
afdelingshoofd, er is dus geen directeur of plaatsvervanger. Naast de algemene 
operationele bevoegdheden van een afdelingshoofd, zijn de specifieke bevoegdheden 
van het afdelingshoofd van de afdeling Dierenwelzijn geregeld via het besluit van de 
secretaris-generaal van het departement Omgeving van 13 januari 2022 houdende 
delegatie van bevoegdheden inzake dierenwelzijn aan het afdelingshoofd van de 
afdeling Dierenwelzijn (gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 23 februari 2022). 
Dit delegatiebesluit geeft volgende delegaties aan het afdelingshoofd:
- De bestemming van in beslag genomen dieren bepalen (art. 1)
- Administratieve boetedossiers inzake dierenwelzijn goedkeuren (art. 2, 1°)
- Dossiers voor de terugvordering van kosten na inbeslagnames goedkeuren (art. 

2, 2°)
- Vastgestelde rechten inzake dierenwelzijn goedkeuren (vb. boetedossiers, 

terugvordering kosten na inbeslagnames, erkenningsaanvragen, doorstorting 
retributies door beheerder databank registratie honden) (art. 2, 3°)

- De verzending van dossiers inzake dierenwelzijn naar het parket goedkeuren (art. 
2, 4°)

3. De bovenvermelde delegatie geldt ook voor het personeelslid dat het afdelingshoofd 
vervangt bij afwezigheid of verhindering. De 7 delegatiebesluiten wegens afwezigheid 
van het afdelingshoofd sinds 1 december 2021 gaan in bijlage bij dit antwoord.

BIJLAGEN

1.Delegatiebesluit handtekenbevoegdheid afdeling DWZ
2.Delegatiebesluit handtekenbevoegdheid afdeling DWZ
3.Delegatiebesluit handtekenbevoegdheid afdeling DWZ
4.Delegatiebesluit handtekenbevoegdheid afdeling DWZ

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17599
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17600
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17601
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17602


5.Delegatiebesluit handtekenbevoegdheid afdeling DWZ
6.Delegatiebesluit handtekenbevoegdheid afdeling DWZ
7.Delegatiebesluit handtekenbevoegdheid afdeling DWZ

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17603
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17604
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17605

